

PREPARATIVOS

El Desfile de la Victoria en Madrid

Madrid en estos días está atareadísimo en la preparación del desfile triunfal de las fuerzas del Caudillo.

La demostración aeronáutica que tendrá lugar el día doce en Barajas será algo jamás visto.

El Ayuntamiento de Madrid está adoptando también sus medidas y trabajando con gran entusiasmo para que resulte lo más brillante posible la entrada del Caudillo en la capital de España. Todos los edificios lucirán espléndidas iluminaciones y Madrid se presentará de nuevo como la digna capital de España.

Dentro de 10 o 12 días Madrid habrá pagado la deuda que por su revolución a la España verdadera tiene para con el Caudillo y sus ejércitos vencedores.

Ya se están formando las guirnaladas de hermosas flores y se adornan los principales lugares de la ciudad. Madrid espera con gran animación el día incomparable que será el apoteósico Desfile de la Victoria.

En el teatro Calderón se dará una gran función de ópera poniéndose en escena «Aida» tomando parte los mejores cantantes italianos y participando en la orquesta los elementos pertenecientes a la Sinfónica y a la Filarmónica con todo el decorado del Teatro Real.

Madrid se dispone a lograr el embellecimiento de la ciudad para el gran desfile militar.

En la Avenida del Generalísimo el Ayuntamiento tiene el propósito

de formar una verdadera alfombra que tenga unos trescientos metros de longitud compuesta de flores, guirnaladas de olivo y de mirto.

El Ayuntamiento lucirá en sus fachadas los soberbios tapices y adornos antiguos que se guardaban en el palacio de El Pardo.

Todos los edificios más importantes lucirán en sus fachadas tapices de extraordinario valor que tendrán un colorido espléndido al chocar con la iluminación grandiosa que se está preparando para estos días.

La entrada del Caudillo en la capital de España es elevada por todo e indudablemente constituirá un acto digno de la categoría y rango de la capital de España.

La cadena de la batalla de las Navas figurará en el desfile

Pamplona.—El Gobernador civil ha recibido un despacho del Ministro de la Gobernación interesándole gestionara de la Diputación de Navarra la histórica cadena de la batalla de las Navas que se guarda en el Palacio Provincial, con objeto de que figure en el Desfile de la Victoria que se va a celebrar en Madrid. La Diputación acordó ayer con gran complacencia acceder a los deseos del Ministro.

Para hacer la entrega irá a Burgos una comisión de la Diputación que también asistirá al gran desfile.

PARA EL 30 DE MAYO

Magna concentración femenina en Medina del Campo

La organiza la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Mensaje a las Secciones Femeninas de América Española

Burgos.—La Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha dirigido a las secciones femeninas de El Salvador, México, Chile, Nueva York, Ecuador, Venezuela, Costa Rica, Brasil, República Argentina, Paraguay, Panamá, República Dominicana, Uruguay, Guatemala, Nicaragua, Honduras y Colombia el siguiente mensaje:

«Con objeto de hacer una pública demostración de la adhesión que en todo momento sentimos las mujeres nacional-sindicalistas hacia el Caudillo que ha librado a nuestra patria de las doctrinas comunistas, ganándola palmo a palmo con sus valerosos soldados, se celebrará el 30 del próximo mes de Mayo una magna concentración de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Medina del Campo.

A este efecto se ha considerado oportuno la asistencia de las secciones femeninas del exterior, a este acto de homenaje a nuestro Generalísimo y a los combatientes, patentizando la íntima unión existente entre los españoles residentes fuera de la patria y los que viven en ella. Por lo tanto se desplazarán en España dos camaradas de cada una de las Secciones Femeninas del exterior, a ser posible la delegada y otra u otras Camaradas designadas para ello. Estas camaradas, siguiendo el ejemplo de las provincias españolas, traerán una ofrenda para nuestro Caudillo, que consistirá en algo genuinamente típico del país de donde procedan.

Lascamaradas de la Sección Femenina del Exterior llevarán el uniforme completo de reglamento, falda, medias y zapatos negros, camisa azul y boina roja.

Al término de la concentración, se hará para las delegadas del exterior un curso de jerarquías para que a su vuelta a los países de procedencia puedan implantar con toda urgencia el servicio de la Sección Femenina, conociendo a fondo nuestras consignas. Este curso tendrá una duración de cuarenta días.

Preparativos en la Delegación Nacional y en provincias

Burgos.—La Delegación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS continúa con todo entusiasmo sus preparativos para la magna concentración que tendrá lugar el día 30 de Mayo en Medina del Campo como homenaje al Caudillo y al Ejército.

Se ha enviado a todas las provincias inspectoras para que revisten a todas las afiliadas que han de asistir

EN EL VATICANO

El Papa recibe a la colonia española

Parlamento del Sumo Pontífice

Roma.—Su Santidad recibió a la colonia española en Roma que acudió al Vaticano para con su presencia agradecer al Papa el mensaje que dirigió a España con motivo del final de la guerra.

Al asomarse a la escalera principal Su Santidad el Papa fue lo mismo que si se hubiera asomado a España, caras españolas, mantillas españolas y un bullicio extraordinario de gente española deseosa de tributar este acto de gratitud al Sumo Pontífice.

Al asomarse Su Santidad se dieron vivas.

Hecho el silencio con sencillez energética y en español dijo:

«Os doy la bienvenida a vos Señores Embajador y a los hijos de esta colonia española en Roma, tan católica que ha querido hacer partícipe de su alegría a la Santa Sede. Bien venidos seáis en esta casa que es también la vuestra por ser la Casa Paterna y por representar vosotros el nombre de nuestra nobilísima España para Nos tan querida.

Es para Nos una gran satisfacción el poder felicitaros al comenzar la época de las relaciones de Italia y España de esta nación de Nos tan querida mas aún por la idea que sustentan todos los hijos de España y sobre todos la de su ilustre Jefe.

Vuestra casa señor embajador nos habla de la nación española por tener a la Virgen Santísima colocada frente al palacio de España, allí se eleva el monumento a la Inmaculada Concepción de la que el pueblo español es el máximo devoto.

Nos rogamos a la Santísima Virgen para que logre de su piadoso Hijo las mayores gracias para vuestros hijos, un porvenir floreciente para la nación y su economía y un floreciente porvenir también para el renacer de la vida eclesiástica.

Nos agradecemos los objetos religiosos que habeis traído y os damos nuestra apostólica bendición.»

Al final Su Santidad permitió que se acercaran todos los españoles que lo desearan para besar su anillo.

ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

Fiesta de cooperación a Auxilio Social en Génova

Quisiera trasladar sinceramente la emoción que sentí al ver que la Bandera de España presidía la fiesta organizada por la comisión de señoras de los países Sud Americanos, que tan desinteresadamente han trabajado por nuestra España. El recibir homenaje solo a nuestra enseña, fué una prueba del respeto que por nuestra Patria sienten, ya que para ellas simboliza la madre que les dio vida y como a tal la quieren y respetan, no habiéndola olvidado nunca y mucho menos en estos años de guerra, sintiendo con ella todos los dolores porque ha pasado, y por eso desde los comienzos de la Revolución Española han querido colaborar en la obra que los consulados de sus respectivos países han realizado de ayuda a España, en las personas de los prófugos españoles. Y fué la ciudad de Génova, hospitalaria siempre, la puerta por donde más españoles entraron, prestando los consulados sud-americanos allí radicados y rivalizando entre ellos por ayudar económica y moralmente a todos los que llegamos huidos de la zoda roja.

Por gratitud quiero escribir estas líneas, para que ellos sepan de nuestro agradecimiento y que no olvidemos cuanto por nosotros hicieron, atendiéndonos desde el primer momento. Y al hablar ahora de la fiesta que encabeza estas líneas, pareceme que es broche que cierra tantas atenciones y tantas delicadezas, imposibles de ir enumerando una a una; yo creía hallarme en España, tanto es el entusiasmo y admiración que por nuestra Patria sienten, al ver como paso a paso, han ido siguiendo con nosotros los momentos más difíciles y victoriosos de nuestro ejército, yo creo que es nuestra obligación agradecer y comprender bien la sinceridad de sus sentimientos, para que esta nuestra correspondencia, estimule cada vez más su cariño a España, y estreche los lazos que deben unirse. Su Presidenta doña Ana Raimond, distinguida dama venezolana me explicaba minuciosamente como funciona esta organización, alegando recursos para los niños pobres y desvalidos queriendo contribuir ellas a la obra de «Auxilio Social» que tan magníficamente funciona en la España de Franco, enviando sus donativos para los niños que con tanto cariño atiende dicha institución; siendo esto una prueba más del mucho afecto que por la Madre Patria sienten, así se expresan las damas Hispano-Americanas, con la heróica y caballeresca España, deseando con los más vehementes anhelos, que pronto se cicatricen sus heridas, y que marche con la rapidez que se merece por el camino de su mejoramiento espiritual, ya que ellas más que nadie desean el engrandecimiento de España.

Que consolador y que fuerzas nos da a los españoles ver que se quiere y respeta a nuestra Patria, ya que ella por sus méritos se hace acreedora de la admiración del mundo entero, es lo único que debemos desear, procurar que por todos los medios posibles se admire a España y más aún por estos países jóvenes de América, que son fuertes y vigorosos

que se sienten tan unidos a nosotros y que han sabido rendirle el culto, que merece nuestra España; no olvidando que fué quien las formó sintiéndose muy orgullosos de ella, pues es para todos un timbre de gloria poder ostentar apellidos españoles. Hasta aquí he querido traducir fielmente el sentir de dichas damas Sud Americanas. Y ahora a grandes rasgos os daré una ligera idea de la fiesta celebrada que tuvo efecto en la hermosa residencia de la Sra. Elvira de Campora, Secretaria de la Institución; fiesta a la cual como antes digo tuve el honor de ser invitada, como también lo fué la colonia Sud Americana de Génova, que como siempre hidalga y cortés, correspondió con entusiasmo, secundando el noble propósito de sus gentiles organizadoras. Entre los numerosos más simpáticos del festival son de notarse, el sorteo de un artístico objeto de porcelana trabajado y ofrecido por la Sra. de Scarsone, esposa del cónsul del Uruguay, y la presencia de niños vestidos con típicos y pintorescos trajes españoles, que junto con el óbolo recogían el aplauso de los presentes y para final la clásica jicara de chocolate acompañada de los sabrosos churros, que paladea la concurrencia, recordando muchas las horas vividas en España.

Concurrieron entre muchísimas personas, don José Alonso y señora; doctor Carlos Alberto Arteta y señora; Ex Cónsul General de la República del Ecuador y señora; Amalia V. Campora y señorita E. Campora; señor Italo Conterno y señora; señor Jorge Chocano y cónsul General del Perú y señora; señor De la Porta y señora; señor F. Zavell y señora; Doctor Ignacio Ortiz Lozano y señora; señor Ortega Mariluz Vice-Cónsul de Venezuela y señora; señora Ana Luisa Raimonds; señorita Rosita de Segner; señor Scarsone, Cónsul General del Uruguay y señora; señorita Carlota Fort de la Calzada; señorita María X. menes de Sandoval, señor Cónsul General de Cuba y hermana.

En resumen una fiesta llena de cariño, y que sirvan estas líneas para hacer constar nuestra gratitud por tantas muestras de afecto que de los países Sud Americanos hemos recibido.

C. F.

JARRIBA ESPAÑA!

La Misión española en Italia

Asistirá a la revista naval

Roma.—La misión militar española que se halla en Italia y que ha asistido a las fiestas conmemorativas del tercer aniversario de la fundación del Imperio italiano, se hallaba ayer tarde ante el Palacio de Venecia y reconocida por el público fué objeto de cariñosas pruebas de simpatía por parte de éste.

El Duce, que se hallaba en el interior del palacio y enterado de la presencia de los representantes españoles, salió al balcón y desde allí pronunció vibrantes vives a España y a su Caudillo Generalísimo Franco.

La misión militar española que debía salir para Génova ha sido invitada a aplazar su partida para asistir a la gran revista naval que Italia ofrece en honor de los príncipes de Yugoslavia.

ESPAÑA EN EL ESCENARIO DE LA GRAN POLITICA

Italia tiene fe en el porvenir glorioso de España

El enviado especial de «Popolo d'Italia» en España, Mario Appellus, publica una interesante crónica de la que extractamos los siguientes conceptos:

«Otra nación se apresta a entrar en el juego de la gran política mundial: La España de Franco. Naciones como España que han tenido un pasado de gloria y de potencia, que han dado una deslumbradora contribución a la historia de la civilización de Occidente, que han derramado su sangre durante siglos para la salvación y la expansión de Europa tienen derecho a nuevas grandezas. Italia ve con placer el retorno de España al juego de la gran política»

Después de reseñar sumariamente las principales fases de la decadencia de España durante los siglos XVIII y XIX, sigue diciendo el autor:

«Hoy la dura ley de la guerra civil y el tónico de la victoria han resucitado en España la fe de la nación en sí misma. La Revolución nacional-sindicalista hará el resto. Tiene el Jefe. Y hay la gran palpación de las masas. Por los caminos de España vuelve a oírse hablar de grandeza. Ha renacido el amor al Ejército. El pueblo entero viste el uniforme militar. España vuelve a sentir el orgullo de su infantería. La Nación vuelve a sentir la necesidad de tener una «Gran Armada». El Cristo de Lepanto vuelve a hablar a la fantasía de las multitudes. Las masas se apasionan por las gestas de la aviación nacional. El alma de España resurge a la Poesía de la Historia. El Caudillo ha vuelto a abrir en Burgos la tumba del Cid que Costa había cerrado con siete vueltas de llave.

«Nuevamente se acabó el tiempo gris en el que Marruecos era considerado una «locura de generales». Hoy la palabra Marruecos despierta, por el contrario el sentimiento de que el Muni tenga tan poca extensión, de que Fez y Tánger no sean españolas. Hay un cambio visible de ideas, de sentimientos, de perspectivas. Gibraltar mismo hierre con su bandera extranjera el amor propio de la nueva España. Todo esto en plena guerra civil, con graves problemas internos de orden económico y social, con innumerables ruinas a reparar, es aun solamente un fermento profundo que no tiene directivas de marcha y aun menos objetivos delimitados. Pero ya existe la atmósfera imperial. Ya existe el instrumento potencial de lo que ha de dar impulso al movimiento: la Revolución. Existe el Jefe: Franco. Existe el combustible interior: el orgullo de la raza.

«La gente española aspira a un más vasto horizonte. El Jefe siente esta aspiración del pueblo y la funde con su sueño imperial. De este estado de ánimo surgirá, dentro de poco, impetuosamente, el advenimiento de la Nueva España en la política mundial. El «estilo imperial» ya está en el aire. En la gran revista militar de Barcelona el orgullo de poseer un ejército dictó el «estilo imperial» del reconocimiento franco-italiano y el discurso de Burgos. También en el mar se refleja el nuevo «estilo imperial». En la revista naval de Tarragona Franco predijo la gran flota. Imperial es el «no» a Mijaia. Imperial es la proclamación del bloque naval. Imperial es el Tratado con Portugal. Imperial es la espera del Mariscal-Embajador en San Sebastián. Imperial es la ofensiva «justa e inexorable» para imponer la «paz victoriosa».

«Sería prematuro hacer ahora pronósticos. Sobre el porvenir imperial de España existen en Londres y en París muchos escépticos—literatos, políticos y banqueros—los cuales niegan al pueblo español capacidad de potencia y esperan poder contentar fácilmente el imperialismo «retórico» español con un plato de lentejas marroquíes. En Italia somos de opinión contraria.

«Tenemos fe en los descendientes de Roma, en los nietos de Carlos V, en los hermanos de los defensores del Alcázar. Tenemos sobre los ingleses y sobre los franceses, a más de otras ventajas orgánicas y raciales, también la de haber visto de cerca a los soldados españoles en el fuego del combate, a sus mujeres junto a las tumbas de los familiares caídos, a sus campesinos en medio de los sufrimientos y de los peligros de la guerra. Hemos visto de cerca a Franco en la audiencia del primer salto, en la tenacidad de las largas etapas, en el equilibrio de la victoria.

ACOTACIONES

LA SIGNIFICACION DEL LICENCIAMIENTO.—Aún antes de que haya tenido lugar el Desfile de la Victoria en la rescatada capital de España, el Generalísimo ha dispuesto —y se está ya realizando—el licenciamiento de los reclutas de tres reemplazos.

Con esta medida un cupo de 150.000 hombres cesan en las obligaciones castrenses para reintegrarse a la vida civil, que abandonaron para contribuir a la definitiva victoria de las banderas de España.

Dos significaciones tiene, evidentemente, esta medida. La primera de orden puramente nacional; la segunda una demostración de cual es la orientación de nuestra Patria de cara al extranjero.

En virtud de la primera se devuelven al taller, al campo, a la oficina, a las profesiones liberales —ha pasado, por fortuna, el tiempo en que solo era considerado pueblo el obrero manual, teoría desbordada por la realidad,—a una ingente masa de españoles, que, al reintegrarse a su quehacer habitual, no terminará, ciertamente, la lucha.

Y no la terminará porque ahora, y para mucho tiempo, un sentido militar—en cuanto al sacrificio, a la disciplina, a la contribución común a la grandeza de la Patria—presidirá y caracterizará la labor de todos los españoles.

La victoria de las armas no es, ni puede ser, sino el prólogo de la victoria terminante en la batalla que se plantea al llegar los aromas primaverales de la paz. Mucho hay que trabajar en España. Y no sólo para la reconstrucción—que no es floja tarea—de las destrucciones registradas, sino también para hacer posible el anhelo imperial en cuyo ambiente crecen las generaciones venideras de los españoles.

Y en cuanto a la segunda significación, el licenciamiento es una contestación elocuente, y de incontestable contundencia, a la prensa y a las emisoras que, hablando siempre de la paz, anhelan, con mayor o menor inconciencia, con mayor o menor voluntad, el estallido de la conflagración mundial.

A la hora en que estos órganos de opinión (?) hablan de concentraciones de tropas en España—que el propio Mariscal Pétain ha tenido que desmentir—el Caudillo de la Patria ordena la reintegración a sus hogares de 150.000 combatientes. Así es como España hace y ha hecho, a través de dos años y medio, y contra todos los medios hostiles, su propaganda: con hechos.

Y este del licenciamiento, que encierra la gran verdad de nuestra paz victoriosa, lleva a todos los ámbitos del país, con los brazos libres para el trabajo y los trabajos abiertos a una nueva era, el sentido insobornable que se deriva de esa guerra, de la cual surge, viril, decidida, animada, una nueva manera de comprender y de servir a España.—R.

El pacto de Milán

Comentario oficioso alemán

Berlin.—La Correspondencia Política y Diplomática describe en una nota la importancia histórica del pacto de Milán y dice que las relaciones entre Italia y Alemania eran tan íntimas desde hace mucho tiempo que no era necesario formalizarlas mediante un pacto oficial.

Sin embargo este ha sido necesario para la indisolubilidad de los vínculos entre Roma y Berlín que no habían sido comprendidos en todas partes y también porque ciertas potencias extranjeras han tratado de destruir un sistema de alianza dirigido a las claras contra cada una de las dos potencias del eje. Por lo tanto, es muy oportuno que los que han recibido ofrecimientos de participar en esta política de cerco sepan ahora que con el tiempo tendrán que entenderse con las dos potencias del eje.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Browder Rotén, Director; Rafael Ramis Torgres, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gilbert, Bartolomé Gárrau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera; Ramón Plores Castell, Taquígrafo

Noticias generales

Se construirán nuevas carreteras en torno a Madrid

Madrid.—El ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña ante los deseos expresados por el Generalísimo de que se dé ocupación al mayor número posible de obreros en Madrid, quiere llevar a cabo la realización inmediata de un proyecto, que aunque forma parte del plan general se llevará a la realización inmediata por los deseos expresos del Caudillo.

Se trata de la formación en Madrid de dos cinturones de carreteras que conviertan las secundarias en generales enlazando con las de la capital y provincias formando un conjunto magnífico que ha de proporcionar buenos beneficios a la capital y provincias especialmente los pueblos ya que los beneficiará en alto grado.

La reconstrucción del puerto de Valencia

Valencia.—Ayer tarde se ha reunido la junta de obras del puerto en la sesión preparatoria de los trabajos que comenzarán para reconstruir el puerto de Valencia.

Con este motivo, puestas de común acuerdo las dos corporaciones, se va a realizar una gran obra con la que Valencia obtendrá un magnífico puerto y a la par se llevará a cabo una nueva organización de los poblados marítimos.

Viaje a Burgos del general Alvarez Arenas

Barcelona.—Ha marchado a Burgos para tratar con el Gobierno de asuntos importantes para la región catalana el General Jefe de la 4.ª Región Militar don Eliseo Alvarez Arenas.

El Mariscal Petain a San Sebastián

Sevilla.—Ayer tarde llegó procedente de Granada el Mariscal Petain, de paso para Burgos y San Sebastián para donde ha salido en las primeras horas de la noche.

El maestro Arbos gravemente enfermo

San Sebastián.—El ilustre director de la Sinfónica de Madrid se halla gravemente enfermo, los médicos han declarado que es muy probable no salvarle.

Don Fernando Arbós cuenta con una edad de 66 años.

La esposa del Caudillo en Bilbao

Bilbao.—Procedente de Vitoria estuvo ayer en Bilbao la esposa del Generalísimo. La Excmo. Sra. llegó a nuestra villa a las cuatro de la tarde en unión de su hija Carmencita y de su hermana la esposa del Ministro de la Gobernación y la señora de Isola.

Acompañadas del General Alonso Vega visitaron varios colegios de la villa y luego se dirigieron a merendar al Hotel Torontegui donde fueron cumplimentadas por las autoridades.

A primeras horas de la noche iniciaron el viaje de regreso a Burgos.

Durante su estancia en Bilbao fueron objeto de múltiples testimonios de simpatía y afecto.

El viaje de los Reyes Ingleses a los Estados Unidos

Preparativos para su recepción y seguridad

Los EE. UU. se están preparando para recibir la visita de los soberanos Ingleses.

Para garantizar a los reyes de posibles atentados en su viaje por ferrocarril desde la frontera canadiense a New York dos trenes especiales precederán al de los soberanos.

El primero será una exploradora conducida por ingenieros y al segundo lo ocuparán los periodistas.

A lo largo de la vía férrea habrá millares de policías y soldados.

Para el protocolo se ha pensado que el presidente vaya a esperar a los huéspedes a la estación de donde saldrá junto con los reyes en un automóvil de cristales inrompibles; en el estribo del coche irán varios policías; otros fuerzas de policía formarán un cordón y también los habrá vestidos de paisano que figurarán entre el público.

Se desea

Casa amueblada de 2 ó 3 dormitorios, con jardín o a orillas del mar cerca de Palma. Ofertas con precio a Julio Wildberger, Pensión Menorquina, Calle Santacilla n.º 11.

Artículos de Goma

AMIENTOS Y EMPAQUETADURAS

Tubos y Mangueras

Correas Ventilador

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) PALMA

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 11 de Mayo de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Teniente Coronel de Infantería don Juan Florit Torres.

Imaginaria.—Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

GOBIERNO CIVIL

El pendón de la ciudad y palomas para el Desfile de la Victoria en Madrid

En este Gobierno Civil ha sido recibido un telegrama que el Gobierno dirige al señor Gobernador rogándole el envío del Pendón de la Ciudad, a fin de que pueda figurar y lucir en los grandes desfiles que con motivo de las fiestas de estos próximos días han de ser celebradas en Madrid.

Igualmente, en otro telegrama, pide al señor Gobernador el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación el envío del mayor número posible de palomas mensajeras que, al soltarlas para su regreso a Mallorca traigan, ellas mismas, las noticias con la expresión de grandeza de los actos a celebrar en la capital de España.

El señor Gobernador ha iniciado gestiones con el señor Alcalde para complacer ambos deseos.

DEL CARNET

Víctima de la barbarie roja y en la plenitud de la vida, murió asesinado en la Cheka de la calle de Fomento, de Madrid, a mediados de Noviembre de 1936, don Alberto Iglesias Cavaller.

El señor Iglesias estaba empleado en las Oficinas que don Juan March Ordinas tenía instaladas en Madrid, siendo apreciado de sus Jefes y compañeros por sus dotes de inteligencia y probidad.

Con motivo de la liberación de la capital de España, se pudo comprobar el asesinato cometido por los rojos en la persona del señor Iglesias.

A la familia toda del extinto y en especial a su padre don Alberto, hermanos don Joaquín, Agente Comercial y don Pablo, Contable de la Casa Cavaller S. A., a sus tíos don Quilermo, don Pablo y don José Cavaller y a su tío político don Luis Riera, Subdirector de la «Banca March» hacemos presente nuestro sentido pésame.

Ayer mañana y por encargo de la Jefatura de la Abogacía del Estado de esta provincia, se dijo en la Iglesia de las Capuchinas una misa en sufragio de los Abogados del Estado fallecidos durante la pasada revolución marxista.

Concurrieron al sufragio, todo el personal de esta Abogacía, el Delegado de Hacienda y ex-Abogado Jefe don Miguel Fons, el Abogado Jefe, jubilado, don Gregorio Guasp y varios Jefes de Dependencia de esta Delegación de Hacienda.

Se asociaron al acto de sufragio distinguidas damas y señoritas.

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica, falleció en esta ciudad don Pedro Ramis Vanrell.

El finado se fué de este mundo rodeado del aprecio y consideración de cuantos le trataban.

A su familia toda y en especial a su hijadita doña Margarita Noguera y sobrinos hacemos presente nuestra condolencia.

Mientras dura la dolencia que obliga a guardar cama al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Boloqui, estará encargado del despacho de Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Pablo Saiz Gralla, Secretario Provincial de la organización.

Marcharon a Barcelona en el vapor «Ciudad de Mahón» los industriales don Vicente Enseñat y don Pedro Estrany.

Marchó también a Barcelona el General don Eduardo Rolas.

Igualmente embarcaron para la ciudad condal don José Cotoner de las Casas, don José Vidal Morey, don José Escandell Mari, don Tomás González Moro, don Ernesto Escalas, don Miguel Brussoto Sarmiento, don Antonio Ruiz Cerdá, don Jaime Pujol Roca y don Antonio Riera Reynés.

Por vía aérea llegaron a Palma don José Uribe Urlarte y señora, don Manuel Lizerritari Martínez, Miguel Miguel Benito, Carmen García Benítez, Rosa María Díez del Corral, Miguel Monte, don Antonio Valls Valeriolá y doña Elisa Font Guinjoan.

Ayer mañana marcharon en avión a la península el Teniente Coronel de Infantería don Joaquín Gual Vi-

llalonga, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas don Miguel Sancho, el Comandante de Caballería don Emilio Despujol Pou con su esposa doña María Bosch Labrás, don Salvador Serra Martorell, don José Alzubide, doña Jerónima Jaume, don Miguel Martorell Bauzá, doña Antonia Jaume Payeras y doña Catalina Noguera Jaume.

Llegó ayer a Palma nuestro amigo el Abogado don José Amengual Ferrer procedente de la península después de haber permanecido en el frente, como voluntario, hasta la terminación de la guerra.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio Pecho - Corazón SOL, 29

AGASAJOS

El General García Ruiz

El grupo de ingenieros de Mallorca obsequió con un vino de honor al Excelentísimo señor General García Ruiz,

Al acto se asoció el Excmo. señor Comandante Militar, procedente del Cuerpo de Ingenieros. Tanto éste como el señor García Ruiz pronunciaron palabras de felicitación y de agradecimiento respectivamente, terminando el acto con vivas a España, al Generalísimo y al señor García Ruiz.

El general don Luis García Ruiz, estuvo en el despacho de la Dirección de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, siendo cumplimentado por sus antiguos compañeros y subordinados.

Los empleados desfilaron ante el señor García Ruiz felicitándole por su ascenso.

Al despedirse, el general fué vitoreado, contestando él con vítores a España y a Franco, que fueron entusiastamente contestados.

TEATRALES Principal

La empresa de nuestro primer Coliseo anuncia para el próximo sábado día 13 a las 6 de la tarde la inauguración de la temporada de Zarzuela con una compañía que nos trae el eminente y ya decano de nuestra lírica Pablo Gorgé—Pablito para sus amigos hoy ya cincuentones—. Esta compañía viene conjuntada bajo la experta mano de Ricardo Fuentes, primer actor de gran prestigio en Madrid y Barcelona.

Damos a continuación la lista completa de la compañía que se presenta ante nuestro público con La Dolorosa y El Maestro Campañón.

Con estas obras se presenta el «divo» tenor Felipe Sanagustín procedente de los mejores teatros de Italia y últimamente del Liceo de Barcelona.

El mismo día a las 9.45 oiremos al ya célebre cantante Antonio Font Viñas barítono que ha sido la revelación del año por su juventud y el caudal de voz que posee.

He aquí la lista de la compañía: Primer actor y director, Ricardo Fuentes. — Maestros Directores y Concertadores, Ramón Gorgé y Delfin Mulé.—Típicos cantantes, Josefina Bugatto, Dora Libert y Julia García. Tiple cómica, Mercedes García.—Características, Rosa Terrés y Trini Rodríguez.—Segundas típicos, Maruja Gómez, Adelita Gómez, Lolita Fenor, Josefina Sein y Pepita Carles. Tenores, Felipe Sanagustín, Pascual Albero y Carlos Vives.—Barítonos, Antonio Font Viñas, Andrés Sánchez y Manuel Murcia.—Bajo cantante, Pablo Gorgé.—Tenores cómicos, Carlos Latorre y José Luis Lizalde.—Otro bajo, Antonio Balaguer.—Otro primer actor, Manuel Gorgé. Actores, Pablo Melgosa, Leoncio Martín y Jerónimo Mena.—Apuntadores, Juan Montoliu y Pedro Flores.—Maquinita, Antonio Sorroca.—24 coristas de ambos sexos.—Saxtería, Peris Hermanos.—Decorado, Valera.—Zapatería, Arbós.—Armería, Mora.—Peluquería, Bertrán.—Atrazzo, Puig.—Archivo, Sociedad de Autores Españoles.

Teniendo que debutar el próximo sábado la compañía de zarzuela española de Pablo Gorgé, se han aplazado las proyecciones del film nacional «En busca de una enciella», para otra fecha que se anunciará oportunamente.

En las funciones de hoy y mañana se proyectará un programa formado por el espectacular film de la Ufa «Juana de Arco», la revista «Esto es música», por Jack Hilton, y «Marinero de agua dulce», por Pamplinas.

Lirico

La Ufa presentará hoy en este coliseo la producción «La llamada de la Patria», un film de emoción, valiente y emotivo.

El argumento nos describe un episodio dramático vivido durante los trágicos días de la Gran Guerra; un idilio amoroso truncado por el tableteo de las ametralladoras. Figuran como protagonistas los

D. Alberto Iglesias Cavaller

Murió vilmente asesinado por las hordas rojas, en Madrid, en Noviembre de 1936

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos padre, hermanos, hermanas políticas, sobrina, tíos y primos (presentes y ausentes) y demás familia, así como don Juan March Ordinas y la entidad «Cavaller S. A.», al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, suplican una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que se celebrará mañana viernes día 12, a las once de la mañana, en la iglesia de Santa Eulalia.

No se invita particularmente. El duelo se despiden en la Iglesia. El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

famosos artistas Brigitte Horney y Karl Ludwig.

Otra producción de importancia figurará en el programa de hoy «Amame esta noche», film de la Paramount, por los famosísimos artistas Jeanette MacDonald y Maurice Chevalier.

Balear

Un gigantesco programa se proyecta en este coliseo, formado por la comedia de gran interés dramático «El hijo del regimiento», por Florence Rice y Charles Pickford. «Pa'aporte a la fama», producción interpretada por Edward Robinson y Jean Arthur.

Born

Ha sido estrenada en este cinema «Sucedió sin querer», una de esas comedias deliciosas, que el público sigue con gran regocijo y placer.

Está verdaderamente encantadora en la parte de protagonista Mary Astor.

Con «Sucedió sin querer» se puede apuntar un nuevo éxito la Columbia, su famosa casa colectora. Obtiene un gran éxito el drama de acción «El valor se impone».

Rialto

En el programa que presenta hoy este salón, figura una nueva película de la conocida y popular serie de Charlie Chan, el famoso personaje que ha quedado incorporado desde hace tiempo a la pantalla caracterizado con singular maestría por el actor Warner Oland. Esta nueva producción, que pertenece a la 20th Century-Fox, lleva el título de «El secreto de Charlie Chan», doblada en español y con todas las simpáticas características de esta interesante serie.

En el mismo programa figura la reposición de una magnífica cinta perteneciente a la marca Ufilms, verdaderamente digna por su buen gusto y arte de la casa seleccionadora. Se trata de la comedia dramática «Alta Escuela», interpretada por Rudolph Forster y Angela Salloker.

Moderno

Con dos extraordinarias películas renueva hoy este local su programa. Reaparece en una de ellas, titulada «El Guapo», el popular actor James Cagney, de buen recuerdo entre los aficionados. Le acompaña Margaret Lindsay.

Es la otra cinta una interesante y original comedia que lleva el título de «El rayo de acero», interpretada por actriz de tanto prestigio como Dorotea Wieck.

SE CELEBRÓ EL DOMINGO Primera Comunión en el Liceo Español

Con el inusitado esplendor, que anualmente se viene obteniendo en la celebración de la Primera Comunión, verifícase esta el próximo pasado domingo, en aquel Centro de Enseñanza.

Viose el acto realizado con la presencia el Excmo. Sr. Gobernador Civil. D. Fernando Vazquez Ramos y su distinguida familia que acompañaban a dos de sus hijos nuevos comulgantes.

La solemne función se verificó en la capilla del Colegio, preciosamente adornada con flores naturales por las señoritas alumnas del mismo. Se asociaron al acto los alumnos de segunda enseñanza del Liceo con sus profesores.

Ocuparon sitio de honor el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y su señora esposa doña Angela Durán y su hija señorita María del Pilar así como don Pedro Vila Ramón, Asesor Político de Falange Española Tradicionalista y de los JONS y Director del Liceo. Puesto de preferencia ocupaba así mismo el Profesorado del Colegio.

Celebró la misa de comunión el Rdo. Sr. D. Antonio Veny Profesor y Director Espiritual del Colegio.

Asistió distinguida concurrencia que llenaba por completo la amplia capilla.

Durante la misa los alumnos del Colegio bajo la dirección de don Aurelio Pujula, Profesor del mismo, interpretaron selecto repertorio. Antes de la comunión el Rdo. Se-

ñor Veny dirigió la palabra al devoto auditorio pronunciando oportuno discurso.

Comulgaron por vez primera las niñas Maruja Vazquez, María Bibiloni, Margarita Llompart y los niños Mario Vazquez, Eduardo Valdivia, Alejandro Chimenis, Cayetano Segura, Antonio Medina y Jaime Vadedell.

Con ellos recibieron el Pan de los Angeles las citadas autoridades, los primeros comulgantes, alumnos y alumnas de las distintas secciones, los familiares respectivos y los Profesores de aquellos.

La primera Autoridad Civil felicitó a la Dirección del Liceo por la esquisitez del acto, terminando el cual el Sr. Director obsequió a los asistentes con delicado lunch.

DEPORTES

Billar

Torneo de la Victoria.—Ferrer vence a Novilla

En el Café Español de Santa Catalina tuvo lugar el anunciado partido entre los jugadores arriba citados venciendo el primero por la diferencia de 142 carambolas y sacando un promedio de 11'73, la mayor tacada correspondió al señor Ferrer de 136 que fué muy aplaudida.

Futbol

Torneo Copa Bar Guell

Para la disputa de una valiosa copa cedida por el dueño del Bar Guell se ha organizado un torneo con la participación de los campeones de 2.ª y 3.ª categoría, Recreativo F. C. y Mediterráneo F. C., así como del C. D. Calatrava.

El calendario de los mismos, es el siguiente:

14 mayo: Recreativo-Calatrava.

18 mayo: Recreativo-Mediterráneo.

21 mayo: Mediterráneo-Calatrava.

28 mayo: Calatrava-Recreativo.

4 junio: Mediterráneo-Recreativo.

8 junio: Calatrava-Mediterráneo.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados del martes: Primera quiniela:

Anacabe, ganador; Arrate, colocado. Los boletos (4-1) se pagaron a 10 pts.

Segunda quiniela: Atano, ganador; Echenique, colocado. Los boletos (1-4) se pagaron a 21 pesetas.

Tercera quiniela: Orio, ganador; Solozabal, colocado. Los boletos (4-1) se pagaron a 22 pesetas.

Cuarta quiniela: Barrenechea, ganador; Iriando colocado. Los boletos (1-5) se pagaron a 19 pesetas.

Primer partido: Echevarría Ricardo (blancos) 24. Anacabe-Rego (azules) 25.

Segundo partido: Román-Isasi (blancos) 27. Atano-Echenique (azules) 30.

Tercer partido: Orio-Solozabal, (blancos) 25. Satur-Zulaica (azules) 22.

Cuarto partido: Iriando-Carmelo (blancos) 30. Barrenechea-Trecet (azules) 23.

Tres de los partidos jugados fueron muy parecidos y disputados, los tres primeros, cuyos contendientes rivalizaron en acometividad y como el acierto acompañó a su actuación los resultados fueron inciertos hasta el final de cada partido.

Las parejas vencedoras, Echevarría - Ricardo; Atano - Echenique; y Orio-Solozabal, fueron despedidos de la cancha con carifosas ovaciones, merecidísimas por su actuación y de los que participaron los vencidos.

En el último partido se evidenció la superioridad, la excelente forma y el dinamismo arrollador y desconcertante de Iriando para quien parece no haber pelota difícil y su gran cantidad de juego ser un compromiso constante para el Intendente en organizarle partidos.

El trió adversario que jugó mucho, y con momentos de verdadero acierto fué incapaz de vencer a Vi-

cente, sin que esto diga nada en contra de Carmelo su compañero, quien si bien le apoyó con eficacia en su jurisdicción, solo lo hizo en lo poco que Iriando le dejó actuar.

RIALTO Hoy a las 3'30 UN FILM DE LA 20th. CENTURY FOX

El secreto de Charlie Chan por Warner Oland En español

De riguroso estreno: Una producción UFILMS

Alta Escuela RUDOLPH FORSTER ANGELA SALLOKER

MODERNO Hoy a las 3'30

El rayo de acero En español por Dorotea Wieck James Cagney en

EL GUAPO En español con Margaret Lindsay

Lunes: QUE VALE EL DINERO, por George Bancroft. LA CONDENA REIDENTORA, con Walter Connolly

FRONTON BALEAR Hoy Jueves 11 de Mayo de 1939. Tarde a las 5'30

Barrenechea - Rego contra Orio - Ricardo

Loyola - Solozabal contra Zulaica - Echave

Anacabe - Carmelo contra Román - Arrate

Echevarría - Echenique contra Satur - Trecet Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Sábado partidos y quinielas

Barcarés Orilla Mar Alcudia, vendo chalet, espléndida vista; 4 dormitorios, cocina, comedor, bonito jardín y garage. Informes: C. Plaza, 60. La Puebla.

LIQUIDACION

La Cruz Roja y su labor en favor del enfermo y combatiente

Aún cuando Mallorca, solo por breves días fué teatro de la guerra y no ofrecen sus hospitales el triste espectáculo de otras capitales de provincia, la Cruz Roja mallorquina, esta benemérita institución, presente siempre donde hay una lágrima que enjugar o una necesidad que socorrer, ha estado ejerciendo en todo momento su caritativa misión de auxilio al necesitado. En la persona de las abnegadas enfermeras, acudió junto a la cama de los enfermos, para curar sus dolencias y ofrecerles al mismo tiempo, el saludable bálsamo de unas frases consoladoras;

Cuando en varias ocasiones llegaron los héroes heridos hasta nuestras playas, o cayeron en Son Carrió o Manacor con el cuerpo destrozado por la metralla y las balas enemigas, encontramos unas manos femeninas, dispuestas a curar y vendar sus heridas.

Y aún hizo más: El soldado mallorquín, genuinamente españolista, está en los campos de batalla y se enfrenta con dos enemigos poderosos: el tiránico marxismo y las inclemencias del tiempo. La Cruz Roja, comprendiendo el azote cruel que representa el frío, para los que se encuentran en el frente de combate, fundó en el mes de octubre su obra de socorro, al combatiente de esta Isla, para ofrecer prendas de abrigo a las familias necesitadas que por carecer de recursos no podían facilitárselas.

Un interminable cortejo de madres y hermanas acudieron a la Cruz Roja de Mallorca, en sus distintos lugares destinados a tan patriótica labor de atender a tan justas demandas.

La Cruz Roja ha podido apreciar la alegría inmensa satisfacción de dichas familias necesitadas al recibir y poder enviar a sus deudos las prendas que habían de prestar muy en breve calor a sus familiares en los frentes de combate; todas con lágrimas más que con palabras agradecieron el donativo y llegaron de diversas trincheras cientos de cartas, expresión de su más viva gratitud a esta Institución.

Hoy al presentar la liquidación de tan hermosa labor, damos las gracias a los generosos donantes y a todas las abnegadas mujeres que nos han prestado su valiosa ayuda confeccionando las prendas con un patriotismo y una actividad admirables.

Donativos en metálico
D. Jaime Martorell Alemany 25'00
» Bonifacio Osralo Morales 10'00
Manufacturas General del Caucho 1.000'00
D. Miguel March 25'00
» Juan Vives Ferrer 2'00
» Antonio Millán Pallarés 2'00
» Establecimientos Llofriu 1.000'00
D. Enrique Arañó (Calcetería) 1.000'00
» Pedro Miguel Estrany 1.000'00
Mr. Hilgart (Cónsul de Inglaterra) 100'00
D. Alfonso Bonnin 5'00
Compañía Fabril S. A. 1.000'00
D.ª Margarita Mateu 15'00
Productos Lácteos Gispert 200'00
«La Corona» 100'00
«Fomento Agrícola de Mallorca» 500'00
Herederos Vicente Juan Gerente «Gas y Electricidad» 200'00
D.ª María de Mesa 25'00
D. Antonio Doménech (Géneros de Punto) 400'00
D.ª Juana Antonia Falconer 100'00
D. Manuel Perdigó 500'00
D.ª María Arabí 5'00
Caja de Ahorros y Monte de Piedad 1.000'00
Don Fidel Lladó 5'00
Doña María Garau de Salas Señora de Solís 10'00
Don Vicente Enseñat 1.500'00
Don Juan Palou de Comasema 25'00
Sra. Vda. de Canals 4'00
La madre de un soldado 0'25
D. J. Sampere Bas 500'00

Donativos en especie
140 prendas de lana confeccionadas.
El señor Llasera ha hilado y preparado gratuitamente en sus fábricas toda la lana que hemos necesitado habiendo sido su aportación y facilidades de una importancia extraordinaria en nuestra labor.

Prendas repartidas
Han sido atendidos todos los combatientes que lo han solicitado por medio de sus familias en número de cuatro mil ochocientos veinte y seis.
Jerseys 1.502
Calcetines 1.716
Guantes 649
Pasamontañas 970
Total prendas 4.837

Gastos
Invertido en varias compras de lana 9.871'25
Otros gastos 1.287'10
Total ptas. 11.158'35

Resumen
Donativos 12.174'65
Gastos 11.158'35
Quedan ptas. 1.016'30
Con el remanente, una vez liquidados todos los gastos se están confeccionando ropas para el Hospital de la Cruz Roja de Madrid.

Defensa Pasiva Antiaérea
Un refugio salvó tu vida. No lo desprecies ahora. ¡Consérvalo!

Para multicopistas
Acabo de recibir CLICHES-TINTA y demás accesorios KORES.
CASA MALONDRA
Jaime II, 78. Telef. 1732

Cuchilla de guillotina
Para Imprenta, se desea comprar. Razón: En esta Administración. D. nºs. 2.

Ocasión
Vendería partida puertas, ventanas, vidrieras y persianas nuevas y usadas. Razón: Calle Lonja, 60.

Sé vende
Máquina de tejas, ladrillos y bovedillas con su motor de 12 HP. de aceites pesados, en perfectas condiciones y a toda prueba.—Informes: Calle Antonio Maura, n.º 36. Santa Margarita.

Vendo
Fincas rústicas y urbanas en Barcelona y su provincia. Colocación de capitales.—ERNESTO ESCALAS, Cristina, 1. Barcelona.

Vendo
Máquina de romper almendras y un motor de gasolina tipo industrial 4 HP. Informes: Miguel Ordinas. Fábrica de gaseosas. Manteros, 12.

Majórica Hotel
Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Marl. Terreno.

El Dr. J. Alzina y Melis
director del I. de Vilajuana, especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará el sábado, Domingo y lunes días 13, 14 y 15 de 9 a 11 y de 3 a 5, el Domingo solo de 9 a 11, en el Consultorio del Dr. A. Solivellas, San Felio, 9, entresuelo.

MALTA "LA COMERCIAL"
Única Marca Registrada
El mejor sucedáneo del CAFE y tres veces más barato
Otras marcas asimiladas - Ninguna igualada
Precios autorizados por la Junta de Abastos en fecha 13 Abril, según autorización N.º 1.696
Bartolomé Amengual Delmau
Palou y Coll, 17
Fábrica exprofeso: Juan Alcover, 55. Tel. 1381.
Sucursales: Palou y Coll, 15. Tel. 2713 — Costa y Llobera, 30. Tel. 1381.

COÑAC OSBORNE

CONMEMORACION

El 2 de Mayo en Inca

Noche lluviosa la anterior al 2 de Mayo, pero esta circunstancia no impidió que a las once se colocara el obelisco en la Plaza de España. Al mismo tiempo empezó la guardia formada por los Cadetes de la Ciudad desfilando al frío y a la lluvia que estuvo cayendo incesantemente. Con el casco de acero, el capote-manta y el fusil sobre el hombro, estaban atentos y vigilantes volando en compañía de los que hacen guardia sobre los luceros. De esta manera se presentó el amanecer del histórico día en que se cumplía el aniversario sangriento y glorioso a la voz, para los leones hispánicos.

A las diez de la mañana formó la Centuria «Hnos. Esquivias» a un lado del obelisco. Momentos más tarde se presentaron las centurias «Comandante Gil» y «Juan Seguí», formando alrededor del obelisco. A continuación llegaron las autoridades; Jefes del Batallón residente en Inca; Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; varios oficiales del Ejército; el dignísimo Ayuntamiento; y las Delegaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Después del relevo de guardia efectuado con toda exactitud y disciplina se hizo con toda solemnidad, y a los acordes del Himno Nacional, la Bandera Roja y Gualda, símbolo de nuestra querida España.

Unos momentos después un Cade te Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Encargado de Propaganda, dirigió la palabra a sus camaradas explicándoles en emocionadas frases, el significado de la fiesta que se celebraba y la relación que había entre el 2 de Mayo de 1808 y el 2 de Mayo del año de la Victoria.

Al terminar fué largamente ovacionado por el numeroso público que presentaba el acto.

S. E. U.
Sumario de "Haz."
Ha aparecido el número de "Haz" la revista nacional del S. E. U. correspondiente al mes de Abril y dedicado a la actitud de la juventud nacional-sindicalista ante la Victoria.

Emissiones por radio
Las emisiones semanales que el S. E. U. lleva a cabo ante el micrófono de Radio Mallorca, han sido trasladadas a los miércoles a las 10 de la noche.

Sección Femenina
Se ordena a todas las camaradas afiliadas a este Sindicato que se presenten el próximo jueves día 11 a las 6 de la tarde en el Instituto «Ramón Llull» para recibir instrucciones sindicales.
Palma 9 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO
Riña entre mujeres
Por antiguas rencillas personales en la ciudad de Manacor, surgió una riña entre Maritín Perelló, de 45 años y María Bosch Llull, de 60.
La primera golpeó con un palo a su contraria, sin producirle lesiones. La Guardia civil ha denunciado a la agresora a la autoridad judicial.

Concurso de puesta
Organizado por Falange Femenina, la Hermandad de la Ciudad y el Campo, bajo la dirección técnica de la Escuela Nacional y de Avicultura de Mallorca, que se celebra en la Estación de Arboricultura y puede ser visitado a todas horas por el público.

Estado de puesta de los lotes día 30 de abril de 1939. Año de la Victoria.
Lote núm. 1, compuesto de 5 gallinas Leghorn, propiedad de doña Magdalena Bordoy, ha dado 145 huevos y tiene 160'69 puntos.

Lote núm. 2, compuesto de 5 gallinas Castellana, propiedad de don Gabriel Bergas, ha dado 177 huevos y 216'12 puntos.

Lote núm. 3, compuesto de 5 gallinas Castellana, propiedad de don Juan Ferriol, ha dado 210 huevos y tiene 243'32 puntos.

Lote núm. 4, compuesto de 5 gallinas Prat, propiedad de don Bartolomé Simonet, ha dado 123 huevos y tiene 145'75 puntos.

Lote núm. 5, compuesto de 5 gallinas Prat, propiedad de Granja Ferrer, ha dado 218 huevos y tiene 225'72 puntos.

Lote núm. 6, compuesto de 5 gallinas Indefinidas, propiedad del señor Dezcallar, ha dado 153 huevos y tiene 163'25 puntos.

Quedando este mes en este orden: Lote 5, Lote 3, Lote 2, Lote 6, Lote 1 y Lote 4, y sigue la lucha hasta el final del Concurso.

Redacción de "El Día"
Calle Danús, Teléfono 1745

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Sección femenina

Se avisa a las camaradas de Palma y de los pueblos de la Isla que tienen que asistir a la concentración de Medina del Campo, deben llevar en la camisa el distintivo del servicio respectivo a que pertenezcan.
¡ARRIBA ESPAÑA!

V.º B.º La Jefe Provincial, Catalina Sureda de Dezcallar.

PARA EL SABADO, EN ESPORLAS

Romería a Maristella

Organizada por la Jefatura Local del Movimiento en Esporlas se celebrará en aquella villa el sábado día 13 del corriente mes de mayo una solemne romería al Monasterio de Maristella para dar las gracias a la Virgen por la excelsa protección dispensada a las gloriosas armas del Caudillo al reconquistar toda España.

Los actos se celebrarán con arreglo al siguiente programa:
A las 8'30 de la mañana pasacalle por la Banda de música que recorrerá la población.

A las 9.—Los romeros se reunirán en la explanada de la Ermita Vieja y rezando el Santo Rosario se dirigirán a la Capilla de la Virgen.

A las 10.—Se celebrará una misa de campaña y plática por el Rdo. P. Coll; seguidamente se cantará un solemne Te-deum.

A las 11'30.—Gran concierto por la Banda y carreras pedestres.

A las 14.—Primera exhibición por el grupo «Folk-lórico» de esta villa dirigido por el maestro Juan Calafell, del gran baile popular Sa Filadora.

Seguidamente balles populares amenizados por una agrupación de «Tocadores» de esta población que debutarán en este festival.

A las 10.—Concierto y paseo por la Avenida del Generalísimo Franco.

Curados en la Casa de Socorro

Accidentes del trabajo
Sufrieron accidentes, trabajando, siendo asistidos en la Casa de Socorro:
Juan Valls Miró, domiciliado en la calle del Baratllo 8, que se produjo una herida contusa en la cabeza.

Jerónima Pons Femenias, de 45 años, habitante en la calle de Fonollar 45, a quien se apreció una herida contusa en la frente.

Caida
Juan Ponssetí Rubí, de 14 años, con domicilio en la calle de Remolares 23, se cayó sufriendo una herida contusa en la muñeca izquierda. En la Casa de Socorro fué auxiliado.

Se hiere con un cuchillo
Igualmente tuvo que ser auxiliado en dicho benéfico establecimiento Josefa Fuster Fuster, de 29 años que vive en la calle Villalonga 70. Presentaba una herida incisiva en el dedo pulgar de la mano izquierda.

INSTRUCCION

Sección Administrativa de Primera Enseñanza
Como son varios los Maestros que no han remitido el presupuesto de su Escuela para el año actual se les recuerda la obligación que tienen de hacerlo a la mayor brevedad para evitar perjuicios; deben enviarse a esta Sección por duplicado y acompañados de un ejemplar del inventario de la Escuela.

Palma 9 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe de la Sección, José Fernández.

CONFERENCIA PARA MANANA

Cursillo de vulgarización de Historia del Arte
Formando parte de este cursillo se efectuaron recientemente las anunciadas visitas públicas a los Baños Arabes, al Museo Arqueológico Diocesano y a la Catedral.

El próximo viernes día 12, a las 11'30 y en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, tendrá lugar la lección pública sobre el tema: «El arte gótico en Mallorca: La arquitectura civil y militar», a cargo de don Juan Pons, archivero del Histórico Regional de Mallorca.

AYUNTAMIENTO

Suscripción para la Reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza
A la una de la tarde de ayer miércoles, la Suscripción para la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza ascendía a la cantidad de 6.634'60 ptas.

Presentación
Para enterarle de un asunto que le afecta se servirá pasar por el Ayuntamiento.—Negociado de Estación.

Panorama internacional
La forma como la prensa británica comenta el Pacto italo-germano, demuestra el efecto que le ha producido

Si bien la mayor parte de los comentaristas periodísticos ingleses pretenden, no sin cierta ostentación de tranquilidad sostener, que la conclusión del Pacto político-militar de Milán, no les ha causado sorpresa alguna, añadiendo a su argumentación, que ello solo representa, la sanción legal de un estado de hecho ya existente; y aun afirmándose con evidentes propósitos tendenciosos, que la mayor demanda fué debida al Reich, y concedida por Italia a cambio de promesas, que constituirían un impedimento para desmoronar el Reich su futura acción en Europa, dejan entrever claramente la turbación que a la opinión inglesa, ha causado la noticia del acuerdo.

Esa opinión inglesa que soñaba siempre en una atenuación del Eje, aun cuando no lo expresaba ni lo demostraba, ahora se encuentra que ha desaparecido toda base de ilusión sobre el particular. Y este sentimiento queda expresado claramente, por la acritud de algunos comentarios como por ejemplo el del Daily Telegraph quien escribe «que las consecuencias, concierne más a Italia que al resto de Europa»; y el del Times el cual registrando una información referente a una mediación italiana entre Alemania y Polonia dice, «que firmar un Pacto político-militar con una de las partes, no es el mejor remedio de que otros consideren aceptable su acción mediadora», o la del Daily Mail el cual insinúa que, «la Potencia del Eje puede asegurar la paz decidiendo no turbarla».

Brillan sin embargo, en este cielo tempestuoso, algunos destellos luminosos de opiniones más serenas, si bien no definitivas, referentes al significado del acuerdo Ciano-Ribbentrop, admitiendo implícitamente —y ya es algo— que el Pacto político militar fué en definitiva determinado, por la política democrática de envolvimento, y el augurio de que los intentos pacifistas del Eje las confirme el tiempo; en cuyo caso escribe el Daily Telegraph en su editorial «justificaría el Eje su existencia, más allá de toda esperanza».

Obsérvese que la prensa en su tono general, considera que el efecto

inmediato del acuerdo será adoptar una posición común los Estados, respecto al problema polonés. Pero a pesar de ello no se modifica la opinión que flota desde la semana pasada, de que Italia actuara de mediadora exhortando las partes a que busquen mediante negociaciones una fórmula de arreglo.

Por otro lado piensan muchos, que la situación general actual inclinará los gobernantes londinenses a pensar seriamente, antes de aceptar la propuesta de triple alianza anglo-franco-rusa sobre la que insiste Moscú aun después del hundimiento de Litwinov; porque el abismo que las separa se ha profundizado y no les ha gustado ver de cerca, el espectro de la guerra.

Pero también precisa registrar que, así como hay locos en el mundo, existen también personajes británicos, que opinan que al fin y a la postre tendrán que decidir las armas esas querellas que dividen a Europa, y hasta consideran como un delito, el no afrontar la lucha, buscando por ello, sin fijarse mucho en la calidad, el mayor número de aliados posibles. Pretendiendo los laboristas convencer, —sin lograrlo— que la alianza anglo-rusa, sería el mejor medio para que Chamberlain contara con el apoyo de las oposiciones, en las leyes militares.

Mas no cabe duda, que el Primer Ministro habrá de tener en cuenta las objeciones de dos Países tan serios como Portugal de gran importancia atlántica y Grecia de no menos importancia Mediterránea, sus cuales objetaron categóricamente su cooperación, a que su alianza con Inglaterra se convirtiera en alianza con los soviets, su enemiga ideológica.

Y como comentar lo general todos esperan ansiosos ahora la palabra del DUCE que dicen hablará el próximo domingo en Turín, para que sea su palabra elocuente, tajante y precisa la que aclare la atmósfera internacional, como seguramente lo hará, reafirmando empero, las naturales y justísimas aspiraciones italianas en el Mediterráneo y Mar Rojo.

N. B.

dística—D. Bernardo Serrano Sanz o alguno de sus familiares, días laborales de 9 a 13.

Los servicios veterinarios
Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta Ciudad durante el mes de Abril.

Fueron reconocidas en el Matadero por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

Ganado vacuno
44 vacas, 8.872 kilogramos.
7 bueyes, 1.454 id.
63 novillos, 13.850 id.
162 terneros, 32.991 id.
Total, 276 reses; 57.167 id.

Ganado lanar y cabrio
179 ovejas, 2.987 kilogramos.
5.099 corderos, 68.892 id.
6 cabras, 89 id.
56 cabritos, 457 id.
Total, 5.340 reses, 70.425 id.

Ganado de cerda
84 cerdos, 5.499 kilogramos.

Gallináceas y similares
7.506 pavos.
8.303 conejas.

Habiendo decomisado por distintas enfermedades una cabra, tres ovejas, un cordero y un hígado de vaca y 40 kilos de carne.

MARITIMAS

Movimiento del puerto
Entradas de ayer.
Procedente de la ciudad del Turia llegó el vapor correo «Vicente Puchol» con pasaje, carga general y la correspondencia.

Despachados ayer.
Para Denia fué despachado el velero español «Jovcn Gabriel» con carga general.

El pallebot español «Cala Galiota» fué despachado por Barcelona con carga general.

Y para Inglaterra vía Málaga fué despachado el vapor inglés «Laplant».

Rusia

La Tass rectifica a la Reuter
Moscú.—La Agencia Tass informa que la noticia dada por la Agencia Reuter referente a las negociaciones anglo-soviéticas no responde a la realidad.

El gobierno soviético recibió las contraposiciones británicas sin que el gobierno francés haya dicho nada a este respecto.

En dichas contraposiciones no se dice para nada que la URSS deba garantizar la independencia de cada uno de sus Estados vecinos.

Proponen solamente que la URSS debería prestar asistencia inmediata a Inglaterra o a Francia en el caso que ellas se vieran envueltas en un conflicto militar como resultado de las obligaciones que estas últimas han contraído con Polonia y Rumania.

Francia

La prensa francesa ataca a Chamberlain
París.—La prensa del viernes ataca duramente a Chamberlain por la manera irresoluta de dirigir las negociaciones anglo-soviéticas.

Pertinax escribe en L'Ordre que lo que impide a Chamberlain entrar en estrechas relaciones militares con Rusia son los resultados perjudiciales que esto podría tener respecto de otros países y que han entrado en el bloque democrático y además podría inducir a Portugal, al Japón y a España a entrar en el campo de la potencia del eje.

Y añade:
Si Chamberlain se deja gular por estas consideraciones, entonces habrá que poner en duda su prudencia.

Las potencias occidentales tienen ahora que escoger entre dos alternativas, sacrificándolo todo a la imperiosa necesidad de reunir fuerzas suficientes para oponerse a las dictaduras o renunciar a toda esperanza de impedir la marcha de Alemania hacia el Este.

Polonia

Detalles de la entrevista Beck-Potemkin
Varsovia.—Las conversaciones en Varsovia entre Beck, ministro de Negocios Extranjeros polaco, y Potemkin, viceministro del pueblo de Negocios Extranjeros de la URSS han durado más de una hora y se han desarrollado dentro de la mayor cordialidad.

Interrogado por un redactor diplomático de la «Transcontinental Press», Potemkin ha declarado que dadas las relaciones de buena vecindad que existen entre Rusia y Polonia estas conversaciones son una cosa completamente normal. Según esa Agencia, se han tratado los siguientes puntos:

1.º Relaciones de buena vecindad entre ambos países.

2.º Relaciones de los Soviets con otros países.

3.º Diferentes problemas internacionales.

Como resumen puede decirse que el objeto de estas conversaciones es examinar todos los problemas internacionales existentes en la hora actual.

Potemkin ha sido invitado a almorzar por el coronel Beck.

El número de nuestro teléfono es el 1745

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Noticiero extranjero

Roma.—El Embajador de España en el Quirinal ofreció una comida a los militares italianos que han luchado en España y acompañaron estos días la misión española llegada a Roma para asistir a las fiestas del Imperio.

Hoy cuando el General García Escamez con sus acompañantes presenciaba el relevo de la guardia del Palacio de Venecia Mussolini salió al balcón y saludó a la misión española con gritos de ¡Arriba España!, tributando la multitud grandes ovaciones a los militares españoles.

Berlín.—Como donativos que Alemania envía a España han salido de Berlín destinados a Madrid y Cartagena varios centenares de toneladas de avena y harina.

Méjico.—A fines del mes de mayo son esperados en esta población Alvarez del Vayo, Negrín, Martínez Barrios, La Pasionaria y otros dirigentes rojos españoles.

París.—Según «Le Petit Parisien» diez y seis barcos pesqueros que se hallaban internados en un puerto francés desde el principio de la guerra han salido para Bilbao, de donde habían llegado los tripulantes que de ellos se hicieron cargo.

Londres.—El primer ministro japonés Arita ha dicho que el Japón no puede considerar que no le interese la alianza anglo-soviética, por las repercusiones que pueda tener en Extremo-Oriente.

Así lo manifestó Arita al Embajador británico en Tokio, añadiendo que el Japón no quiere ir contra Inglaterra, pero que la situación se modificaría según cual fuera el alcance de los planes anglo-soviéticos, a lo cual respondió el Embajador diciendo que seguramente el resultado de las actuales negociaciones reduciría la cooperación entre Inglaterra y la URSS a los países europeos.

La actitud del Japón es debida a los vitales intereses que tiene en Extremo Oriente tanto de más obligada defensa cuanto se puede esperar una intensificación de la acción de los Estados Unidos en el Pacífico.

Inglaterra quiere evitar toda agresión contra Polonia y Rumania, pero no quiere contraer compromiso alguno respecto a otros puntos. Por ello se cree que el Japón no tendrá necesidad de modificar sus relaciones con la Gran Bretaña.

El Cairo.—El Rey Faruk ha recibido en audiencia al Virrey de Libia Mariscal Balbo.

París.—El ex-presidente de la República rusa Kesenski está enfermo de fiebritis, si bien su estado no inspira gran inquietud.

Roma.—El general jefe del Ejército alemán von Brauchitch ha visitado el puerto militar de Spezia y sus instalaciones acompañado del Almirante Ciano. El General alemán salió luego para Berlín.

Berlín.—El jefe de las S. A. ha dirigido una alocución a los alemanes de los territorios polacos, encareciéndoles que no pierdan la esperanza ni la fe en el Führer. Ha recordado que desde aquel mismo sitio se dirige a los alemanes residentes en Austria, haciéndoles iguales recomendaciones.

Londres.—Leon Blum ha comido hoy con Mister Churchill en la casa de campo de éste. Por la noche en Londres asistió a una comida en la Cámara de los Comunes con que le obsequiaba Atlee y un grupo de laboristas. Por la tarde conferenció con Lord Halifax.

Londres.—Chamberlain, en la Cámara de los Comunes ha hecho referencia a la declaración publicada en Moscú, sobre las proposiciones británicas y ha dicho que aquella se debía a una mala interpretación.

Añadió que continúan las negociaciones por lo cual no quería hablar del estado de las mismas.

Refiriéndose a las garantías que la Gran Bretaña dió a Polonia, Rumania y Grecia ha dicho que lo hizo sin invitar a la URSS y que por ello el Gobierno británico había invitado al soviético a que hiciera lo mismo a fin de estar en su caso en la misma posición que las democracias occidentales, añadiendo que esta declaración solicitada de Rusia está de acuerdo con la política de Stalin de apoyar a las naciones que quieran ser independientes.

Las nuevas propuestas rusas podían dar lugar a dificultades y el Gobierno británico ha dicho que no forma parte de sus proposiciones el que Rusia intervenga en las naciones expresadas, pero que Inglaterra no le pondrá inconvenientes si quiere hacerlo.

En las entrevistas celebradas entre Lord Halifax y Maisky se convino que este transmitiera al Gobierno británico la definitiva posición rusa. Por otra parte Molotof dijo al embajador inglés que el gobierno estudiaba atentamente la propuesta británica.

Berlín.—La prensa comenta la nota de Moscú acerca de las negociaciones con Inglaterra y dice que ha puesto de relieve que Londres pretendía dar a los pueblos a que ha garantizado la sensación de que contaba con Rusia y esta por su parte se niega ahora en cierto modo a la cooperación con Inglaterra que pretendía unir a su política de acorralamiento.

La deducción de todo ello es que las garantías dadas a Polonia, Rumania y Grecia no podrán ser mantenidas.

Londres.—Chamberlain al terminar su declaración en los Comunes se ha negado a contestar diversas preguntas aclaratorias que le han sido formuladas.

El Mayor Atlee le ha dicho que el Gobierno británico estaba durante las negociaciones con Rusia en contacto con el Gobierno francés.

Y contestando a una pregunta acerca de si la alianza con la URSS estaba descartada ha dicho que no quería contestar a preguntas hipotéticas.

Roma.—El Subsecretario de Marina ha dicho en la Cámara de los Fascios que, ante cualquier contingencia, Italia tiene en marcha su potencia naval; pues todo el programa está ya terminado y a punto de terminar. Ha enumerado las unidades de cada categoría de que consta la flota de guerra italiana y ha dicho que la escuadra vive perpetuamente como en tiempo de guerra y que gracias a ello Italia puede mirar el porvenir con tranquilidad.

Roma.—El ministro de Negocios extranjeros de Yugoslavia, Marcowick, se ha entrevistado con el Duce asistiendo a la conferencia, que ha durado cuarenta y cinco minutos, el Conde Ciano.

Roma.—El Subsecretario del Africa italiana ha dicho en la Cámara de los Fascios que la situación política y militar del Imperio es satisfactoria.

Italia domina todo el país y esta va avanzando en todos los aspectos. Uno de los extremos que necesita modificación es el de las tarifas del Canal de Suez.

La producción y el nivel de vida en Etiopia aumentan, siendo digno de destacar el patriotismo y entusiasmo con que trabajan los funcionarios italianos, así militares como civiles.

PROTECTORA

Hoy de 3'30 a 11'30
ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Una plasmación en imágenes de un dolor humano, dolor de fibras, de nervio, de carne...

ROGER LA HONTE

(Mártir del honor)
con CONSTANT REMY
y GERMANE NOUEN
(Dialogada en español)

DIVINA

con Ann Harding, Sary Maritza,
Robert Young y Nils Asther

SARNA (roña)

Sin baño la cura rápidamente
Antisárnico Martí
Desconfiad de las imitaciones. Apes-
tan a letrina. En farmacias y Parla-
mento 17. Barcelona

E. CHILONI

Agente Comercial con referencias
bancarias, solicita representaciones.
Despacho: Ausias March, 33. Telé-
fono 50048. Barcelona.

VIAS URINARIAS

BLNORRAGIA. Curación «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eides. Sexuales. Sífilis. Matriz. — Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados.

RADIO NACIONAL

Sesión anticomunista

Sigue sin despejarse la incógnita de la salida de Litvinof. Esta tarde ha hablado mister Chamberlain en la Cámara de los Comunes y queremos dar cuenta de su discurso ya que con eso ahorramos a nuestros oyentes repetir su argumentación.

Nos bastará señalar que Chamberlain ha descubierto las dos razones por las cuales el pacto anglo-soviético no puede madurar fácilmente. Es la primera y la más grave que la Gran Bretaña no quiere ligarse en el Extremo Oriente, en una posible rivalidad ruso-japonesa en aquel extremo del mundo; y segunda que un pacto anglo-soviético restaría a Londres las simpatías de ciertos países, como por ejemplo Portugal, cuya neutralidad y aún benevolencia le son caras a Inglaterra.

La primera razón, revela claramente cual es la política británica en la hora actual: Nada de comprometerse. A los demás presta su apoyo en ciertos casos; pero Londres lo que quiere es tener las manos libres, todo lo libre que pueda estar, teniendo en cuenta la parte en que se quiere comprometer a los demás. Esta situación explica los difíciles equilibrios que caracterizan esta séptima época del gobierno de mister Chamberlain. La definitiva liquidación de Checoeslovaquia y el acuerdo que en vista de ello intentan las democracias occidentales hacen bastante complicada la situación.

Y así ponemos como modelo insuperable de complicación esta de

que un conservador Chamberlain dé cuenta en la Cámara de los pasos que nada menos que un Lord da para visitar al judío Maiski embajador de los rusos en Londres. Y no es menor complicación esta de que otro judío, León Blum, coma con otro conservador inglés como Mr. Churchill, después de haber cenado anoche con Mr. Eden.

Verdaderamente que sobre esto se puede considerar que el mundo da vueltas al ver que estos dos judíos, Maiski y Blum, que hace unos meses estaban completamente en desprestigio, hoy se tratan íntimamente con los más impingorotados conservadores británicos.

A nosotros, españoles, preocupados sobre todo por una política anticomunista, nos preocupa ver a estos judíos actuando en la política europea y nos hace pensar en estos momentos que la salida de Litvinof, quizás significa los últimos intentos para hacer intervenciones en Oriente. Porque si algo significa la sustitución de Litvinof por Molotow es la sustitución en la URSS, de la política torpe con las democracias occidentales, por una política más soviética y con más atención hacia el Extremo Oriente.

Muchos periódicos democráticos se empeñan en demostrar que esto no es así y que la dirección de Litvinof de amistad con París y Londres va a ser francamente continuada por su sucesor.

Noticias del extranjero

Polonia

El paso de Potemkin por Varsovia

Prosiguiendo sus vistas diplomáticas, Potemkin, que está actualmente en Varsovia, ha estado al mediodía de hoy en el ministerio de Negocios Extranjeros polaco donde ha sido recibido por el vice-ministro de Negocios Extranjeros y por el Coronel Beck.

A las 16'45 Potemkin ha salido de Varsovia en el expreso del norte para Moscú.

Ha sido acompañado hasta la misma frontera por el encargado de negocios de la URSS.

Se precisa que el gobierno soviético había dado instrucciones a Potemkin para que entablase conversaciones con los dirigentes de la política extranjera polaca.

Potemkin en una entrevista dada al Kurjer Varsovia, órgano nacional, ha declarado en substancia: «Estoy extremadamente satisfecho de las conversaciones que he tenido en Ankara. Contribuirán al reforzamiento de la paz. Las que he tenido con Gafenkou han confirmado mis suposiciones de que toda una serie de estados, entre ellos la URSS, Francia y Turquía, quieren asegurar y afirmar la paz. Hablando de las conversaciones ruso-polacas ha dicho que van en interés de los dos países y ha dado gran importancia al papel de Polonia en los trabajos de organización de la paz.

El comunicado oficial publicado sobre la estancia de Potemkin en Varsovia ha sido publicado a las 15 horas y dice: El comisario del pueblo adjunto de asuntos exteriores soviéticos Potemkin, de paso por Varsovia en visita no oficial, ha sido recibido este mediodía por el Coronel

Beck, ministro de Negocios Extranjeros. Potemkin sale esta tarde para Moscú. Las conversaciones entre Beck y Potemkin han durado unas tres horas.

La Sociedad de Naciones

La S. D. N. se ocupará de la cuestión de Dantzing

La cuestión de Dantzing será objeto de la atención de la Sociedad de Naciones durante su próxima reunión. A este propósito se afirma en los medios políticos de Varsovia que tendrá lugar un cambio de impresiones recientemente entre el gobierno polaco y los gobiernos representados en el comité de los tres, Francia, Gran Bretaña y Suiza, encargado de la cuestión de Dantzing en el seno de la Sociedad de Naciones.

Imperio Italiano

Llegada del Regente de Yugoslavia.—Entusiasta recibimiento

Castel.—El Regente de Yugoslavia ha llegado juntamente con su esposa la princesa Olga, el ministro de Relaciones exteriores Markovich y personalidades de su séquito a esta ciudad.

En la estación le esperaban el Conde Ciano, los miembros de la diplomacia, personalidades políticas, etc.

Los alrededores de la estación estaban abarrotados de un público numeroso y las calles del trayecto así como la estación ferroviaria estaban adornadas con banderas nacionales de ambos países.

Al descender del convoy fué in-

RADIO NACIONAL

Noticiero español

Burgos.—Es esperado en la frontera el tren conteniendo la expedición inicial del tesoro artístico que se devuelva a España.

Forman la expedición 25 vagones y dos plataformas que desde la frontera seguirán directamente hasta Madrid.

Vitoria.—Con objeto de que la inauguración de la Exposición de Arte Sacro no coincida con otros actos importantes y puedan así asistir a ella los Ministros y otras personalidades se ha fijado como fecha para aquella la del 22 del corriente mes de Mayo.

Tetuán.—Con motivo de la terminación de la Pascua del Mexuar el Alto Comisario de España en Marruecos Coronel Beigbeder, acom-

pañado de los jefes militares de la guarnición y el personal de la Alta Comisaría, estuvo a cumplimentar a S. A. el Jallifa.

En el acto se pusieron de manifiesto la cordialidad y compenetración entre el Protectorado y España, pronunciando discursos S. A. El Jallifa y el Alto Comisario y terminando con Vivas a España, a Muley Hassan y a Franco.

El trayecto seguido por la representación española estaba cubierto por la Guardia Jallifiana y numeroso público aplaudió el paso del Alto Comisario y victoreó a España y al Caudillo.

Valladolid.—El día siete del actual el Patronato Nacional Antituberculoso ha inaugurado el Sanatorio de El Goñar, asistieron el Obispo y los Gobernadores Civil y Militar.

terpretado por una banda el himno nacional yugoeslavo seguido de la Marcha Real y Jovinezza.

Se hallaban formados elementos de las juventudes de los fascios italianos que fueron revistados por el príncipe Pablo.

El entusiasmo de la multitud era desbordante.

Subió seguidamente a un automóvil en el que subieron al mismo tiempo varios miembros de la Real Casa.

El príncipe Pablo desfiló por las calles de la ciudad en medio de gran entusiasmo, las fuerzas van presentando armas y el pueblo italiano va rindiendo un magnífico homenaje a los reales visitantes.

Se tiene la impresión de que hoy mismo será recibido por el Duce, fundador del Imperio.

A la recepción acudieron todos los acompañantes.

Inglaterra

El Consejo de Ministros se ocupa de Palestina y de las negociaciones con la URSS

Londres.—El Gobierno se ha reunido esta mañana como tiene por costumbre. Según parece ha estudiado las nuevas disposiciones gubernamentales que tienen por objeto arreglar el problema de Palestina. Estas disposiciones serán publicadas próximamente en forma de Libro Blanco y comprenden un plan para regular la inmigración judía por un período de cinco años. Los ministros han estudiado igualmente el desarrollo de las negociaciones anglo-rusas, a la vista del informe enviado desde Moscú por el Embajador británico.

Maiski y Grandi en el Foreign Office

Esta mañana ha estado en el Foreign Office el Embajador soviético Maiski, seguramente para tratar del mal entendido del cual ha hablado Chamberlain esta tarde en la Cámara de los Comunes. También ha estado en el Foreign Office el Conte Grandi, Embajador de Italia.

El curso de las negociaciones con Rusia

Londres.—Excepto el News Chronicle el cual siempre ha estado induciendo al gobierno inglés a formar una alianza militar con la URSS y que ha manifestado un cierto desencanto por el posterior desarrollo de las negociaciones, todos los periódicos del miércoles por

la mañana predicán un favorable resultado de las negociaciones anglo-soviéticas.

El Daily Telegraph escribe—según correspondencia de Moscú—que las contraproposiciones inglesas han causado una impresión desfavorable en el Kremlin.

La URSS —añade—desea una alianza militar con Inglaterra para asegurarse la ayuda franco-inglesa para el caso de un conflicto armado germano-polaco. Molotow, declaró el corresponsal, insiste asimismo en la necesidad de que los estados mayores sostengan conversaciones en el más breve plazo posible.

La B. B. C. no quiso retransmitir la alocución del ex-rey

Londres.—Se han levantado grandes protestas, tanto en Inglaterra como en el Canadá, contra la decisión de la B. B. C. (British Broadcasting Company) de no conectar para retransmitir la alocución que pronunciará el Duque de Windsor en los campos de batalla de los alrededores de Verdun.

Los periódicos de Londres han publicado la noticia de que el Duque de Windsor había pedido autorización a su hermano que está camino del Canadá a bordo del «Empress of Australia» para poder efectuar la retransmisión.

Esta autorización fué concedida. Por lo tanto—dicen los periódicos—no hay motivos para pensar que ésta no se realice.

Rumania

El Rey pasa revista a 30'000 hombres

Bucarest.—Con ocasión de la Fiesta Nacional, el Rey Carol ha pasado revista en las proximidades de la capital a una importante concentración de tropas.

Esta revista ha tenido carácter de verdadera sobriedad.

Han tomado parte en ella los 30 mil hombres que componían la guarnición, los cuales han desfilado en traje de campaña mientras escuadras de aviación volaban continuamente.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.
Curación de la **BLNORRAGIA** por antigua y rebelde que sea en pocos días.
Mesquida, 9 (junto al Borne).

Si quiere ver a sus hijos libres de irritaciones, granos y escozaduras y escoceduras espolvoreelos diariamente con

POLVOS CALBER higienicos

CALBER

el nombre de Polvos Higienicos CALBER

Advertimos a nuestro cliente que por dificultades para encontrar envases, notará algún cambio en éste, aunque los productos son siempre de primera calidad